

男女地位问题是人类历史永恒的主题。在人类历史上，尽管经历过漫长的母系氏族公社时期，但留在我们观念中最深的，还是来自男人主导的一整套社会规范。但也有例外，有些国家在社会、文化、历史等方面显示出比较浓的“女人味”。

瑞典

瑞典是个名副其实的“女权国家”。2000年，瑞典与它的北欧邻国芬兰一起被联合国评为世界上男女平等的“模范国家”。在瑞典的议会中，女议员的比例约占40%，1986年，瑞典的32个部长中一度由女性占据了其中的16席。瑞典妇女在社会活动中比男人更活跃，据统计，在瑞典的对外贸易活动，女人创造的价值占了近60%。

挪威

挪威与它的北欧邻国瑞典一样，同享“女权国家”的声誉。除了在议会中和谈判桌上与男人一较高低之外，她们在其他领域也不甘落后。挪威女性的吸烟率与男性基本持平，而女足的注册运动员甚至超过男足。在北欧旅游的人，往往会发出一种感叹：“这儿的男人都到哪里去了？”

新西兰

2000年，新西兰宪法规定的5个最高职位：国王（由英国女王兼任）、总督、总理、议长、最高法院院长由清一色的女人担任，以至令世人惊叹南太平洋上出现了一个“女儿国”。事实上，新西兰的女权历史悠久，1893年，新西兰的妇女就获得了选举权，是世界上第一个给予妇女选举权的国家。

拉脱维亚

2000年人口普查表明，拉脱维亚的女性人口比男性多出17%。有专家分析认为，这个波罗的海沿岸的小国，的水土和气候可能更适合于女性胎儿和婴儿的存活和成长。不过，拉脱维亚的夏娃们在择偶时，则要面临比其他国家的姑娘更狭隘的选择。

荷兰

荷兰历史上女王累计在位时间比男性国王还长，这在世界历史上是绝无仅有的。16世纪荷兰国家形成之前的勃艮第公国时代，荷兰就出现过连续由3位女总督统治的情况。从1890年起，荷兰又连续由3位女王统治，一直持续到现在。这个民族恐怕是世界上最习惯由女人统治的了。

英国

英国历史上女性英雄人物不少，国王中就有3个是女王：伊丽莎白一世、维多利亚和当前在位的伊丽莎白二世。英国是一个有着“女王情结”的民族，他们喜欢在女王统治下的那种温柔的感觉，这种感觉可能是幼年时期恋母情结的延续。

委内瑞拉

委内瑞拉是个最负盛名的盛产美女的国度。该国人口只有2400万，每年却能在世界各类选美大赛中斩金夺银。相反，南美洲的男人魅力是要在足球场上显示出来的，但委内瑞拉的足球总在南美洲的比赛中垫底。

冰岛

有人最近研究，认为在南北纬20度左右的国家和地区妇女地位最低，纬度越高，则妇女地位越高，这个分析颇有几分道理。在气候暖和的地方，往往农业文明形成较早，父系制的宗法社会的观念也越根深蒂固。而在北极圈里面的冰岛，女性地位突出是其特色之一，毕竟这个在历史上长期以打鱼、采集、加工为生的冰火岛上，谁比谁更强呢？

加拿大

同样是一个纬度很高的国家，加拿大的女权运动范围之广令人咋舌。10年前，加拿大还发生过一起特殊的女权运动：女人们抗议，男人可以裸露上身，为何女人就不可以？加拿大人与北欧人、荷兰人一样，属于世界上体格健壮的民族，这可能与它们的女性地位高有一定关系，因为母亲对子女的生长发育影响巨大。

(新华网)

世界上最具「女人味」的国家



瑞典



挪威



新西兰



拉脱维亚



荷兰



英国



委内瑞拉



冰岛



加拿大

“懒人密码”排行榜

爱上网的人可能面临这样的难题，如何记住一堆账号和密码？不少人为了方便，干脆设定“123456”这样的简单密码。近日，美国一网站列出了一份“懒人密码”排行榜，“123456”居首位。

据台湾“今日新闻”网报道，排在榜单第二名的密码和冠军有“异曲同工之妙”——由于一些网站限定密码为5位，不少懒人就顺理成章地把密码改为“12345”。于是，这个没“6”的密码就成了亚军。

另外，懒人们普遍爱用的密码还有“iloveyou”（我爱你）、“abc123”以及“密码”的英文单词“password”。而最经典的则是“qwerty”，这个密码看似复杂，其实只是计算机键盘字母区第一排从左按到右的6个键。

也许你现在觉得这些密码很可笑，但如果你知道这个榜单的“来历”，就一定笑不出来了。上个月，专为Facebook、MySpace这类社交网站设计应用程序的美国网站RockYou，遭一名黑客侵入。该黑客一度将盗取的3200万名会员账号和密码公布上网，引来其他黑客和网络安全专家下载研究，而这份榜单就是专家研究的结果。

RockYou的技术总监说：“每个人都应意识到，使用这些差劲的密码就意味着必将遭受网络攻击，黑客只需花一点精力，就能在1秒钟内破解你的账号密码。换句话说，黑客每17分钟可以破解1000个（用懒人密码的）账号。”看样子，为了个人隐私安全，网民还是应该动动脑筋，替自己想想个像样的密码比较保险。

(乐读网)

权力与撒谎

美国哥伦比亚大学副教授DanaCarneve最近的研究表明：权力会减轻人们说谎时的压力，并提高他们欺骗别人的能力。

她把一群学生分成了老板和雇员两组，并随机给了其中一半的人每人一张100美元的支票，然后让他们逐个接受询问，要求所有人必须证明自己没有拿钱。如果拿到钱的人能说服提问者，那100美元就归他所有。

试验结果表明，拿了钱的“老板”的表现和没拿钱的人并没有明显区别，而拿了钱的“雇员”比拿了钱的“老板”更容易被认出来。

Dana说，总共有5个指标可以说明一个人在撒谎：无意识耸肩、语速加快、唾液中的皮质醇升高、出现认知障碍和情绪低落。那些掌握较大权力的人（如CEO、政治家等）在说谎时，这5个指标与说实话的人没什么差别。而权力弱势的一方则会下意识地表现出异常。

尽管受试者只是学生，并非真正的老板和雇员，但Dana说，所谓权力大小是一种相对概念，所以赋予学生的身份会真实地影响他们的心态，进而让他们作出“真实”的反应。

(乐读网)